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I n r k t i s l i l  Ir a S a :PÉCSETT, Szécheoyi-tér 12. síhová a lap szellemi részét illető minden közlemény inté­zendő.
Kéziratok vissza nem adatnak 

H lr d a té a a k

à kiadóhivatalban vétetnek fO
Elvhiiség.Péc», 1895. február 9.A politikai korrupció veszedelmes jelenségei kezdenek mutatkozni Magyarországon. A pártvi­szonyok alakulása oly irányzatot vesz. mely való­ban megdöbbenést kelt minden igaz magyar honfi kebelében.A kormánypárt ennek a korrupciónak szülő anyja, szedi gyümölcseit az általa terjesztett mé­telynek. mert övé a hatalom, melylyel nem élni, hanem visszaélni tanult, a legújabb keletű úgy­nevezett néppárt pedig hazug jelszavakkal ipar­kodik csábítani a tömegeket ; természetes t^hát, hogy ezek közt a tiszta elvi alapokon álló köz­jogi ellenzék huzza a rövidebbet, mert az ármány, és furfang a mai korszellem mellett mindig dia­dalmaskodik az egyeneslelküség s a magasztos eszmények iránt való lelkesültség felett.Azok közölt, kik eddig hazánk állami füg­getlensége s önállósága iránt lelkesedve a függet­lenségi és 48-as párt szeplőtlen lobogója alatt küzdöttek, számosán vannak, kik vagy az önér-W *dek csábításainak engedve, vagy hangzatos frázi­sok által félrevezetve rutul cserbenhagyják ezt a zászlót s még cinikus elbizakodottsággal függet­lenségi érzelmeikre s pártunkban eddig kivívott tekintélyükre mernek hivatkozni, midőn nemcsak maguk állnak be a kormány uszályhordozóivá, ha­nem még a függetlenségi érzelmű választópolgá­rok táborába is belevetik az üszköt s ezeket is a legridegebb közjogi konzervativizmus képviselője- kép fellépő kormány támogatására csábítják.A közjogi ellenzék, igaz, támogatta a kor­mányt az egyházpolitikai kérdésekben, de ezt is tisztán csak elvhüségből tette, mert a kormány az egyházpolitikai kérdésekben vállalkozott a köz­jogi ellenzék programmjának megvalósítására.De éppen ebből következik annak szükség­szerű volta, hogy ez a kormánytámogatás szűnjék meg azon a határon, hol a kormány törekvései a közjogi ellenzék programmjától eltérnek. Erre a határra pedig már nagyon is elértünk, mert a már törvénynyé vált egyházpolitikai reformokon kivül semmiféle találkozási pont a két párt közt

nem képzelhető s nagyon félő a törvényerőre még nem emelkedett másik két javaslat tekintetében is szét fognak válni utaink. mert a kormány minden cáfolgatás dacára is ezekre nézve a paktális és taktikázás terére lépett, mit legjobban igazol ezek­nek a javaslatoknak egyébként teljesen kimagya- ráíhatlan pihentetése a főrendiházban.Ily körülmények közt az a függetlenségi ér­zelmű választópolgár, ki a kormány támogatásban továbbra is tetszeleg magának, határozottan áru lást. követ el a zászló ellen, melyet eddiir szolgált.Pedig hát a miniszteri választások ilyen tál-• /».. i  1 r  • « • « , .  *

nem-e a legkárhozatosabb elvfeladás az, midőn a közjogi ellenzéknek épen a legnagyobb radikaliz­mus hirébon álló egyénei a Kossuth-temetés után a nemzeti kegyelet megsértése miatt felelősségre vont kormányt azzal segítették ki a hínárból, hogy a szavazás elől a teremből a folyosóra szökdöstek, vagy a midőn ugyanezek a nagy hazafiak a csü­törtöki ülésben az ujoncajánlási törvény kijátszá­sának megakadályozására beadott javaslat feletti szavazásnál, bár jelen voltak a házban, tartóz­kodtak a szavazástól.Hát lehet az ily eljárást az egyházpolitikaimi-függetlenségi híveknek nem egy példányát hoz- szabadelvüséggel takargatni s a függetlenségi el- ták felszínre. Ött volt a nyáron Fesztetich mi- vekkel összhangzatba hozni?niszter választásánál a körmendi függetlenségi párt elnöke, szomszédunkban pedig legutóbb a bonyhádi választás alkalmával vállalkozott erre a herosztrateszi dicsőségre Borzsák ur, a tolname­gyei függetlenségi párt jegyzője.Ha már pártunk szerepvivő egyéniségei oly fogalomzavarban szenvednek, hogy a közjogi el­lenzék elveivel megegyeztethetőnek tartják a nyílt korteskedést annak a kormánynak tagjai mellett, melynek kifejezett törekvése pártunk megsemmi­sítése, akkor mit várhatunk azoktól a választók­tól, kik a hazug jelszavak alatt lappangó vesze­delmet nem képesek felismerni.Mert a kormány sajtója nem fukarkodik az ily hazug jelszavak kürtölésével, midőn nap-nap után ezerféle változatban hangoztatja, hogy a sza- badelvüség egyedül a kormánypárt monopóliuma s a ki a kormányt nem támogatja tüskön-bokron át, az ellensége a haladásnak és szabadelvü- ségnek.Ha aztán akadnak még több elvhü párthivek, kik — mint a bonyhádi függetlenségi és 48-as párt elnöke és több követője — vonakodnak a kormány szekerét tolni, akkor a renegátok s a kitartott sajtó emberei ország-világ előtt pellen­gére állítják okét, hogy a sötétség hadaival sző vetkeztek s elárulták a szabadéivüséget.De lehet-e csudálni, hogy párthiveink a vi­déken ebben a khaoszban megzavarodnak s nem látják tisztán a helyzetet, midőn magában az or­szággyűlésben látják a kárhozatos példát, mely az elvhűség felöli fogalmaikat megmételyezi. Avagy

Első dolga legyen a függetlenségi és 48-as pártnak ezeket a politikai képmutatókat kímélet­lenül leálcázni, őket a kormánypárti padokra kény­szeríteni, ha már mindenkepen gyönyörűségük telik a kormány támogatásában ; azután pedig fordítson nagyobb gondot az eddiginél partunk szervezésére a vidéken, mert ha valaha, úgy most van szükség az értelmes vezetésre, midőn annyiféle farkas ke­rülgeti a nyájat.

— i

A  bíróságok személyzete jelentékeny 
arányban szaporittatik még ez év folyamán és pedig
már az évnek első felében. E  szaporítás barmincz- 
nyolc ui bírói, száz aibirói, húsz jegyzői, negyven 
aljegyzői , tizenhárom telekköuyvvezetői , huszonöt 
irnoki s tizennyolcz hivataiszolgai állásra terjed ki s 
magában foglalja ezenkívül ötvenöt joggyakornoki 
állásnak öt9záz forintos segélydijjal való rendszeresí­
tésit is A bírói állások szaporítását, a vizsgálóbírói 
intézmény fejlesztése, az erdélyi birtokrendezési eljá­
rás gyorsítása s a sommás és örökösödési eljárásnak 
s a fizetési meghagyásokról szóló törvény életbelép­
tetése tette első sorban szükségessé, a telekkönyvve­
zetők szaporítását pedig annak szüksége, hogy oly 
járásbíróságoknál, melyeknél legtöbbször esak egy 
telekkönyvvezetői személy van, segédtelekköuyvveze- 
tők helvett lehetőleg gyakorlottabb telekkönyvveze­
tők alkalmaztassanak

* Tiszti orvosi vizsgák. A tiszti orvosi 
vizsgálat tárgyában kiadott szabályrendelet szerint a 
vizsgát tenni kívánó orvosok folyamodványai éven- 
kint február és augusztus hóban a vizsgáló bizottsági 
elnökhöz intézendők. Miután daczára ez intézkedések­
nek, több ízben előfordult, hogy úgy magánosok, 
mint törvényhatóságok a kérvényeket nem dr. C h y-

A „Pécsi Figyelő1* tárcája. úri dámák közé való csak az ilyen katona ; vagy 
talán még ott se szolgálna rá a huszárnévre a gyá 
moltalan kölyök . . ? !

*

Azt a bataillent, melynél Zsetnbinszky mint az 
óbester adjutánsa szolgált, valami kisebb városba he­
lyezték at. hogy ott a követválasztási forrongásokat 
lecsillapítsák. A legénységet polgárházaknál, az alan 
tas tiszteket pedig amennyire csak lehetett, jobb 
módú úri családoknál hehezték el. Az óbester 
segédtisztjével, a libahadnagygyal együtt az urasági 
kastélyban kapott lakást.

Az elszállásolást követő reggelen, mikor az ez­
redes elvégezte a lovasság fölött való szokásos inspi 
cirozást, parádéba öltözött Ó9 Z»embinszkvvei együtt 
levizitelt a kastélyban Csóromyéknál. Az uraság a 
legnagyobb szívélyességgel fogadta vendégeit. El­
mondta, hogy ő is sokáig katonáskodott s hogy csak

-  Mikor a hadnagy ur Zsembin.zkyt nyereg- I néhány év óta. a felesége halála óta lakik itt leánya 
Een látom, mindig sirhatnékom van. Ebadta úgy ül val s egy idősebb nőrokonával, k. h leány rael.ett a 
ott a lóháton, mint valami szopós kölyök az öreg | tante gardedame szerepet viszi .

— Ejnye most veszem c-ak észre, hogy Ella 
nincs is itt. — mondá a tisztekhez. — szeretném 
neki bemutatni önöket. Bizonyosan kint sétál az allée 
ban s eteti a madarait. Tudom, hogy örülni fog az 
urak megérkezésének ; mert mióta itt lakunk, egészen 
visszavonultan élünk s nincs szegénykének társasága, 
hol amúgy kedve szét int elcseveghetné idejét. Nem 
büszkeségből teszszük, hogy így elzárkózunk ; de hát 
tetszik tudni, nagyon kényes helyzetünk lenne e kö­
zött a kisvárosi vegyes publikum között. Igen. Apró

A libahadnagy.
fA .Pécsi Figyelő* eredeti tárcája.)

Nyúlánk, szőke tiu volt. Leányos arcán olyan 
finom szelídség mosolygott, mely akármelyik zárda 
nénikének is díszére vált volna. Tekintete bátortalan, 
viseleté tartózkodó; szóval a modoia után bátran kel 
fi ülő barátnak tarthatta volna bárki is, ha nem csőr 
gütt volna oldalán az aranybojtos, fényes huszárkard. 
A regimentnél csak libahadnagynak hívták. mert •oh se ivott víznél egyebet; se nem szivaiozott. A 
lovat pedig olyan gyatrán ülte meg, hogy a brigádé 
ros egyszer valami parádé alkalmával a legénység 
előtt kiáltott rá :

&,iyja térdin. Sarkantyút unnak a dögnek, aztán vág­
tasson hamar a balszárnyra !

Az agyonpirongatott kis hadnagy majd hogy le 
Dem fordult a nyeregből. Arcát elfutotta a szegyen 
P'D*1 s lovát az ezredes felé fordítva szalutált ; aztán 
''vágtatott, hogy átvegye a balszárnyon a harmadik 
szakasz kommandóját.

Kár, hogy nem lánynak született a világra, 
morinogá utána a brigadéros, — legalább most 

kellene miatta mérgelődnöm. Szalonokba, kényes

pos, ha nem találják uraim unalmasnak, legyen sze­
rencsém ma este nehány partie whistre !

— Házigazdánk óhaja parancs ; — mondá sar­
kantyúit összeütve az ezredes, — csak az órát kérjük 
meghatározni, mert imádom a pontosságot.

— Tehát nyolc órakor, ha az urak is bele­
egyeznek.

— Pompás, itt leszünk. De előre is elárulom, 
hogy szenvedélyes játszó va . . .

Az ezredes már nem fejezhette be szavait, mert 
a folyosóról apró nőies lépések gyors tipegése s paj­
kos, gyerekes kacaj csengése hallatszott be bozzájok.

— No itthon van az én kis boszorkányom, — 
mondá Csóromy, — nem is képzelik, mennyi bajom 
van ezzel a csintalan leánynyal. Hiába, az anya he­
lyét nem tudja sem az apa, sem a gouvernante be­
tölteni.

E pillanatban kicsapódott az ajtó s egy tizen­
hat—tizenhét éves szeleburdi leány toppant a szobába. 
Lebontott, bosszú barna baja szilajuí röpködött a 
homloka körül; egyik kezében kis kosárkát, a má­
sikban pedig fehérfátyolos kalapját tartotta. A tiszte­
ket figyelemre se méltatva egyenesen apjához rohant :

— Puszit apuskám, raegérdemlem, hahaha . . .  ! 
Képzeld, azt a torkos kis cinegét megfogtam ; itt van 
a kosárban. Jaj, majd elfeledem mondani, liahaha, 
hogy boszankodott a tante, mikor az allée végére 
állított hókisasszonyon meglátta a selyem mantelette- 
jót. Hahaha ! . . .  de nevetséges volt, én majd halálra 
kacagtam magamat. Hallottad volna, milyen prédi­
kációt tartott arról a csúf bon ton nil ! ? A Pisti inas

Mai számunk 6 oldal
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s e r  bizottsági elnökhöz, hanem a m. kir belügyim 
niszteriumnak küldették fel s az elintézést késleltették, 
érdekeltek a tiszti orvosi szabályzat fenteinlitett pont 
jára a belügyminisztérium által figyelmeztetnek, hogy 
az előirt beadási módozatot pontosan tartsák be. A 
tiszti orvosi vizsgák Budapesten f. évi márczius
18-án kezdődnek.

* A  sseumonopóliumról szóló törvény 
javaslat ügyében Lukács László pénzügyminiszter 
hir szerint teljes megegyezésre jutott Plener pénzügy 
miniszterrel ; jelesül elintézte a két miniszter mindama 
függő kérdéseket, amelyek a javaslat egyes intézke­
dései tekintetében fennállottak. A monopólium ügyé­
ben tartandó ánkét valószínűleg márczius havában 
fog megtartatni.

H í r e k Péc*, 1895. február 9
felír. 9,

»#

»•
M

M
n

9t

«
M
»•

13
14.16.
23.

Farsangi map tár.Veterán bál.A délutáni táreanág eiUélye a kaszinó nyári h elységébenÁ  pécHi toriiA-egyeftület jelm ez-e»télye.A „Pécfli D alárda* estélye.Polgárbál a „H étfejedelem ben4,Altiszti bál.Kaszinó-bál.Hercenberger-féle Polgári-bál a Vigadóban. Szabók bálja a Ö ch o ltzféle  termekben.A „M ohácsi izr. jótékony nőegylet44 tánc estélye Önkéntes-bál.
— (Temetés és reqmiem ) A fiatalon el­

hunyt J  a n s z k y József 44. gyalogezredbeli főhad 
nagy temetése tegnap délután ment végbe tiszttársai 
és a közönség óriási részvétele mellett teljes katonai 
diszszel. Koporsóját a koszorúk nagy tömege bori 
tóttá. Ma reggel fél tízkor az elhunyt lelki üdvéért 
requiem volt a belvárosi plébánia templomban, me 
lyen a család tagjai és a tisztikar, élén I winger ezre 
dessel, voltak jelen. A gyászmisét Magenheim József 
belvárosi plébános mondotta, és az orgona raélabús 
hangjait az ezred zenekarának precízen előadott 
gyászdarabjai pótolták.

— (A  vöröskereszt álarcos bá ljáró l)
a P. N. által közölt tudósítás, mely ezt a mulatságot, 
mint a vasárnapi bálok konybanimfáinak és fél világi 
hölgyeinek találkozó helyét állította a közönség elé, 
méltó indignációt kellett azon tisztességes családok 
körében, kiknek tagjai ebben a bálban résztvettek s 
több oldalról azon kérdést intézték hozzánk, vájjon 
a P. N. tudósítója nem azért sorozta e az álarcosokat 
a konybanimfák és kétes ekzisztenciák közé, inert 
ezek „az arany-ifjúság és katonatisztek körül forgo­
lódtak s igy valószínűleg az ő becses személyét el 
hanyagolták. -  Igaz ugyan, hogy ez a mulatság nem 
volt olyan elit-bál, a milyenről a P. N. tudósítója 
ábrándozik, de nem lévén zártkörű mulatság, ilyent 
nem is várhatott; annyi azonban mégis bizonyos, hogv 
valamint a vasárnapi álarcos bálokat nem lehet éppen 
kiválóan tisztességes mulatságnak jellemezni azért, mert 
ott kíváncsiságból álarc alatt néha egy-egy tisztessé­
ges nő is megfordul, úgy viszont méltatlan dolog volt 
a vörös kereszt egylet bálját ilyen vasárnapi vásár 
színében feltüntetni csak azért, mert álarc alatt talán 
néhány oda nem való alak is beférkőzött.

el is bérmálta érte b o n t o m-d á m á n a k. llahaha,
a vén bolond ! . . .

— Csöndesebben te cserfes rigó, — csititá mo- 
solyogva apja, — lásd tiszt urakat kaptunk a házba. 
Vendégeink lesznek egy-két hétig. Itt az óbester úr 
és adjutánsa Zsembiuszky Béla huszárhadnagy.

A leány eleinte csak nézte, bámulta az arauy- 
zsinőro8 embereket; de aztán csakhamar olyan fesz­
telen bátorsággal lépett elibök, mintha már régi jé 
barátok lettek volna :

— Nagyon szép a bácsitól, — mondá az ezre 
deshez fordulva, — hogy ellátogatott hozzánk. Majd 
megmutatom holnap magának is a hó-kisasszonyt. 
Igazán bolondos egy figura, akár csak a tante om, 
hahaha . . .  ! Hát magát hogy is hívják ? — kérdé 
a hadnagyt<»l, — ah igen Zsembinszky . . . tehát 
monsieur Zsembinszky, tud-e maga hóval lapdázni ? 
Lássa csak az a kényes komorna mindig úgy visit, 
ha egy kissé megdobálom. Reméltem, maga nem fél 
a hógolyótél. Hát izé . . . lovagolni szeret e, elkísér e 
holnap a láposi csőszházig ? Meglát ja milyen pompás 
kis hátasom van, Pepi a neve s úgy táncol alattam, 
mint a nyári forgószél. Ni csak, jó hogy eszembe 
jutott ! Itt a kosárban van az én icipici madaram, 
hamar kieresztem a szobámba szegénykét; hadd 
szedje tele a kis begyét cukorral meg szőllővel, aztán 
újra elbocsátom a szabadba. Pá apuskám, au revoir 
ezredes bácsi . . !

Aztán kisurrant az ajtón s még a folyosó má 
sik végiről is ideballasszott a lármája :

— Lallala, trallala, lallalala . . .  !
No lássák uraim, — mondá mosolyogva

— (Gorom ba helypénz-szedá.) Czapf 
János pécsi helypénzszedö néhány kra|curnyi hely* 
pénz miatt összeszóllalkozott Borbás Jánosnéval, ki a 
pécsi heti piacra hozott eladni való élelmiszert. Az 
összeszóllalkozásnak az lett a vége, hogy Czapf a 
menyecskét ajkon ütötte. Borbásné ezért aztán panaszt 
emelt a beveskedő János úr ellen, kit a pécsi kir. 
jbiróság egy napi fogházra s bárom forint pénzbün 
tetésre Ítélt. Az Ítéletet a péesi kir. Ítélőtábla is hely 
benhagyta.

— (A  kinek nem tetszik a pécsi tör 
vényszék.) A képviselöhaz kérvényt bizottsága 
tegnap tárgyalta a t. Házhoz cimzett garmada kér­
vények X X . sorjegyzékét. Nagy szerényen húzódik 
meg ezek közt K l e i n  Julianna verseci lakos kér 
vénye, a ki bizonyos peres ügyében a pécsi kir. tör 
vényszók helyett a budapesti törvényszék delegálását 
kéri. A kérvényi bizottság azzal a javaslattal terjeszti 
e*t a kérvényt a plenum elé, hogy az visszavehető* 
szempontjából a ház irodájában deponáltassék.

— (Vendéglő megnyitás táncmulat-
sággal ) A Szécbenyi-téren levő „Nemzeti sörcsar 
nok“ uj vendéglőst kapott, a ki a feletti örömében, 
hogy már előtte annyian mentek tönkre, holnap tánc 
mulatsággal egybekötött megnyitó ünnepélyt rendez. 
Kívánjuk neki, hogy jól sikerüljön és ne jusson elő 
dei sorsára.

— (A lkalm i verekedés búcsún.) Kés
kenden búcsú volt a rault év őszén s rendes búcsú 
járási szokás szerint, az ájtatosság a korcsmában ért 
véget, hol kacskaringós jókedvvel mulattak magyar 
és német legények. G  á 1 Istvánnak nagyon meleg 
lehetett a füle töve, mert belekötött akár magyarba, 
akar németbe, és ilyen formán négy legényt alaposan 
összeszurkált. Tettéért tegnap adott számot Gál 1st 
ván, és egy egész napot igénybevevő tárgyalás után 
súlyos testi sértés vétsége miat! két évi börtönt dik 
taltak reá, a miből 3 hónapot kitöltöttnek vesznek. 
Úgy az ügyész, mint elitéit felebbezett.

— (Civakodó asztalosok ) Benedek Jó­
zsef és Muska Antal pécsi asztalosok nem valami j<> 
barátságban éltek egymással; többször összeszollal 
koztak egymással s egyszer Benedek azt találta 
mondani Muskának : „Te bakonyi erdőből kiszaba­
dult rabló !u Muskát érzékenyen sértette becsületé 
ben ez a sallangos titulus s bepanaszolta Benedek 
uramat, kit is a pécsi tö»‘'ányszék tíz forintra bün­
tetett. Az Ítéletet a felsőbb fórum is megerősítette s 
igy Muska majsztrámnak a becsülete meg lett re 
perálva.

— (Sorshúzás.) A pécsi születésű, első kor 
osztálybeli hadkötelesek jövő vasárnap, azaz f. hó 
17-én fognak sorsot huzni, és pedig délelőtt 10 óra 
kor a városház 22. számú szobájában, mielőtt s mér­
ték alá kerülnének.

— I K ádárok  m ulatsága ) A pécsi kádár- 
segédek szakegyesülete, saját alapja javára, a VVeisz 
Leander féle vendéglő helyiségeiben f. hó 10-án. 
szombaton, táncmulatságot rendez

— Kijátszotta a hitelezőit.) Nem utolsó
módját talalta ki L i s z a c  Márta versendi paraszt 
asszony annak, hogy mikép kell és lehet pénzt sze­
rezni és azt még sem megfizetni Közvetítő utján, 
illetőleg kezes mellett pénzt kapott egy mohácsi 
pénzintézetnél. Mikor eljött a fizetés ideje, Liszac 
asszonyom nem fizetett, tehát fizetett a jótálló. Igen

Cnórorny, — ilyen a lány, ha az apa neveli. Tele 
van mindenféle excentrikus ferdeséggel. I)e én nem 
tudnék hozzá mégsem szigorú lenni, mert megboldo­
gult feleségemnek ő az egyetlen gyermeke. Tehát a 
viszontlátásra uraim !

*
Ella és a hadnagy ezentúl majd mindig együtt 

voltak.
— Most az én adjutánsom lesz maga érti, te 

hát szót fogadjon, — mondá egy délután a leány 
Zsembinszkynek ; — itt van, hozza ezt a kosarat. 
Jaj maga ügyetlen, vigyázzon, mert kifordítja belőle 
a kenyérmorzsát meg a kendermagot ! Elmegyünk 
az allééba s meglátja mennyi madár repül majd hoz 
zám ha füttyentek nekik. De maga el fog valami 
fatörzs mellé húzódni, nehogy megijessze szegénye­
ket a kék dolmányával. Értette adjutáns ur ? . .

— Parancsára Ella kisasszony.
Aztán elindultak. A taute nem győzött titokban 

eleget hunyorgatni a leány felé ; ha tehette rá is 
szólt :

— Ugyan ugyan ma ebére niéce, te már nagy 
leány vagy, kihez n>*m illik férfival szemben az ilyen 
brusquement magaviselet.

— Hahaha, mit férfi ? . . ő most az én adju­
tánsom, kinek akkor parancsolok, amikor csak aka­
rok.

Egy kora délután Ella a komornikkal izent at 
a hadnagyhoz, hogy jöjjön le gyorsan az istálló elé, 
mert fölnyergeltette a lovakat s ki fognak lovagolni. 
A leány már várakozott Zsembinszkyrc, ki észre 
sem vette mindjárt, hogy a nyergek föl vannak cse-

am, ez sem volt rest és biróságilag lefoglaltatta Li­
szac Márta 2 tinóját és egy ólat ós várta a pénzt, 
De mivel hiába várta, elrendelték a lefoglalt tárgyak 
ellen az árverést, melyet t. hé 7 -éré tűztek ki. Ár­
verésiek volna, ha lett volna mit, mert . z  asszony 
időközben a pécsi vásáron eladta a két tinót, az él 
pedig elkelt 3 forinton. A hitelező most ütheti pén­
zének a nyomát, mert abból ugyan édeskevés » 
baszna, ha Liszac Mártát a törvényellenes cseleke 
délért be is csukják, mert hogy ez lesz a sorsa, az 
kétségtelen. Hiába, csak örök igazság marad, hogy 
szemesé a világ.

— (A  vörös kereset bál jövedelm e ) Az
idei álarcos bál, nemcsak az álarcosok uagy szamát 
tekintve, de anyagilag is jobban sikerült, mint más 
években. Belépő jegyekből befolyt 533 írt, felülfi­
zettek : özv. Majláth György grófné 10 irtot, Höfier, 
Gipsz, Guttraann 1 -  1 Irtot, bárom apáca domino 
gyűjtött 4 frt 45 krt, egy virágárus 1 irtot, két má­
sik álarcos 40 krt. így tehát az összes bevétel 551 
frt 85 krt, & kiadások 220 frt 90 krt tesznek ki. E 
szerint a bál tiszta jövedelme 330 frt 37 krra 
rúgott.

— (A  zirczi apátság fttggetlenitóae )
E  czim alatt érdekes értekezést olvasott föl B é k e fi 
Kernig dr. a történelmi társulat csütörtöki Ülésén. 
Fejtegetése szerint a hazai történetírás terén eddig 
az a hibás fölfogás ólt, hogy a zirczi és a bokon i 
(bakonyi) apátság két egymástól különböző dolog ; 
pedig a kettő egy ós ugyanaz. Az alapítási éve 1182. 
A zirczi apátság a török hódoltság kezdetén elpusz­
tult a tovább egy századnál kommendátori kézen 
volt. 1059-ben az osztrák lilienfeldi, majd 109(J-ben 
a Sziléziában levő heinrichaui cziszterczi apátsággal 
egyesítették. Romjaiból 1727-ben kezdtók újjáépíteni. 
Az ősi templomnak egy pillérére Imre herczeg szob­
rát helyezték s ez ma is látható Zirczen a templom 
közelében. A zirczi kolostorban azonban nagy volt 
az ellentét, — a magyar és német rendtaguk nem 
tudtak összeférni. így tehát a magyarok a zirczi 
apáti székből is kiszorultak. Mária Terézia pedig 
megtiltotta a zirczi apátság jövedelmének kü földre 
vitelét. Ily ellentétes viszonyok között Veszpréinvár 
megye az 1790—D1 -diki országgyűlésre szóló köve'i 
utasítások közé a zirczi apátság önállósítását is föl­
vette. Ekkor jutott a magyar Dreta Antal — Páz- 
inándy Horváth Endrének későbbi maecenása — a 
zirci perjelségbe. A konvent magyar tagjai most a 
történeti jog alapján kérték Zirc önállósítását. Dréta 
a zirczi apátság összes viszonyait rendbeszedte s oly 
állapotot teremtett, hogy Rainer kir. herceg, ki 
1810 ben Zircet meglátogatta, nagy elismeréssel szólt 
a zirci rendtagok képzettségéről és műveltségéről. 
Drétát 1812 ben Pilis Pásztó apátjának választották 
meg. 1814 jun. havában meghalván Gloger Kons 
tantin. a zirczi apátság dinének a viselője, Dréia 
maga kérte Zircz, Pilis és Pásztó egyesítését. Ez 
1814. augusztus 19 én meg is történt Ez főleg azért 
nevezetes, mert a tanitórenddé éppen ekkor szervez­
kedő cisztereziek egységes és nemzeti vezetés alatt 
léphettek a közoktatás mezejére, melyen a magyar 
hazának annyi jeles embert neveltek.

— (A  bogdásai iparos ifjúsági folyó évi 
február 17 én özv. K u r c z  Sámuelné vendéglőjében 
jótékonyczélu tánczestélyt rendez Belépti dij 50 kr. 
Kezdete fél 8 órakor. A tiszta jövedelem a róni. 
kath. iskola segélyezésére fordittatik.

rélve. Csak akkor látta a cserét, mikor a leány az 
ő lovának kantárját kivéve a lovászgyerek kezéből, 
igy szólt a hadnagyhoz :

— Segítsen föl adjutáns. Én most a maga lo­
ván fogok nyargalni, maga pedig az én Pepimen lo­
vagol.

— De Ella kisasszony, — mondá amaz elször
nyüködve, — az istenért hova gondol ? . Az én
A l a r m o m  csak közönséges katonaló, amelyik mn 
csen hölgykozekhez abriktolva Makrancos, kemény 
szájú jószág. Nem ajánlom kisasszony.

— Csitt ! Elhallgat az adjutáns ur, mert rögtön 
elítélem két napi szobaáristomra. Most pedig míg 
meg nem haragít, felülhet a Pepire.

— Amint parancsolja kisasszony, — feleié a 
hadnagy a másik lóra felugorva, — csak arra ké­
rem, jól tartsa a kantárt s a batonettel rá ne üssön 
a lóra, mert nagyon CBiklandós.

— Ej ne lamentáljon annyit, majd meg­
mutatom én, hogy a világon a legjámborabb állat a 
maga paripája. Hopp allons Alarm !

Azzal a kantárt erősen megrántva, a ló bal­
combjára ütött, mire az hátsó lábaival kirúgva fejót 
dacosan tölvágta s a szokatlan könnyű teherrel végig 
nyargalta az udvart, aztán a nyitva álló kapun mint 
a szélvész, sebesen elrohant. A hadnagy pedig 
utánok . . . .

Már esteledni kezdett, mikor a mindenfelé kül­
dött cselédség eredménytelenül visszatért ; nem koz 
tak semmi hirt felölük. Alkonyat lett, mire a had­
nagy Ella lovával megérkezett. Feje, melyből a
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• (Műkedvelők.) A pécsi kátli. legényegylet 
1 syr» évi febmtár lié 24 én A B ú z a v i r á g  cimU 
népszínművet fogja su iát helyiségében előadni. Az. 
előadás után tánc lesz. melyhez Kérodi fog muzsikálni

(Hangvorseny.i A már egyszer elhalasz 
tett hangverseny '1' ii rk R o li n < Hga asszony, bécsi 
hírneves énekesnő közreműködésével f. évi március 
lui 6-án mindenesetre meg fog tartatni a Hattyú* *4 
nagytermében. Ugyanis a művésznő most nagyobb 
körútra indult, melynek során a jelzett napon útba 
ejti Pécset is és egyetlen hangversenyét meg fogja 
tartani. A már előjegyzett helyek megtartják érvé 
nyűket. A helyárak 6 és 2 fitosak lesznek, állóhely 
1 irt Klőjegyzéseket még mindig elfogad Walentin 
könyvkereskedése A műsor a jövő hét folyamán té 
tetik közzé.

A  h ideg ) Most. hogy újra lábnvi maga
i l  « a * w *1 “

san áll az utcákon a hó és a (termesztő liideir a 
kéz tyű kereskedők üzletágában örvendetes fellendülést 
produkál, az egyetlen aktuális téma a hideg. Mint­
hogy azonban a mostani kemény télen ez a tárgy vég­
leg ki van merítve, a mostani hidegről nem nyilat 
kozunk, hanem vigasztalásul ide iktatjuk a leghire 
sebb esztendők jegyzékét, a melyeket a krónika 
feljegyzett : I í<•<* ban Európa északi részében minden 
tenger befagyott. 1410-ben olyan hideg volt, hogy a 
tinta is befagyott s csak irénnai lehetett írni Ugyan 
ebben az esztendőben egész csoport vadállat jött a 
városokba s a nagy halandóság miatt az utcákon 
beverő holttesteket falták fel. 157)8 ban Francia 
országban a bort megfagyva, súly szerint árulták
I TOO ben a hőmérséklet — 61 fok volt, a harangok 
darabokra hullottak, ha reájuk ütöttek, a kerti virá 
gok kipusztultak, állatok s emberek úgy hullottak, 
in int a legyek. 1 Ti».*) ben egy zászlóalj francia lovas 
ság foglalt el egy svéd hajórajt. inelv a jégbe fagyott

I jahhan I'v$0. l^iO és 1880 ik években volt 
nagy hideg.

A  ..Szigetvári kath. legény-egy­
let" 1 évi február lm 24 én a rKorona" ven­
déglő nagytermében műkedvelő színi előadást és tánc 
est elv t rendez. Belépt i díj és helyárak személyenkint : 
ü!őhc!\ a károm első sorban 80 kt\, a többi sorban 
Oo kr . állóhely 40 kr., karzatjegy 20 kr. Pártoló 
tagoknak 10 krral kevesebb Kezdete este pont > 
maikor. Ez alkalommal előadatik rAz uzsai gyöngv " 
Ikredeti népszínmű ö felvonásban. Előadás után tánc 
következik.

— ( A  fizető nap.) falán még egy szombat 
napon se;u fizettek ki a pécsi bányamunkásoknak oly 
nagy mennyiségű pénzt, mint ma. Mint bennünket a 
bányatelepről értesítenek, 1 1.000 irtot meghalad az 
az összeg, a mit a 1 >. G. T. pécsi bányáinak igaz­
gat*» aga ma folyósított munkásainak.

M árcius 15 ike az iskolákban.) A
tnagxar szabadság ba)nalliasadasának napját ez év 
b«Mi t-s tunlck-ünnepélylvel és iskolai szünnappal ülik 
ueg a fővárosi összes népiskolákban.

■ " i ■ ■ ■  I» ■ — ■! .... ■
\er areara serkedezett, — egy csipkés battiszt 
Kendővel volt bekötve : a leány pedig mellette ült a 
nyeregben. Mikor Csóromy meglátta őket talán most

• s/.íir. de elhatározta, hogy megdorgálja leányát.
II inem az a lóról bmgorva hozzá szaladt s meg 
e »zïe a beszédben :

Ne haragudj apuska, nem történt baj, csak 
.» hadnagy ur lovának a Iába ficamodon ki. Átadtuk 
s/»*gén\ parat a kerülőnek. No meg a Bélának . . . .

akaróin mondani a Zsembinszkynek a feje egy 
. issé megliorzsolódott Az ügyetlen, éppakkor ugrott 

i *v;iin elé. mikor az egv palánkon akart átrepülni 
. iMad volna amis, milyen bátran elkapta a féket a 

l***la . . akarom mondani az adjutáns ur ! . . 
11 .mem Zseni bi n-zk \. mosta utód fogva cseréljünk 
szerepet : én leszek a maga adjutánsa s engedelme 
indkiil soli sem ülök többé a lovára. Meglássa, milyen 
szófogadó adjutáns lesz belőlem. All az alku /

Amint a kisasszony parancsolja, úgy fog 
történni : feleié a hadnagy elpirulva. - Nos
tehát szép adjutánsom, hadd lásam, nem utasitja-e 
vissza az első parancsomat, illetőleg kérésemet : 
legyen a feleségem !

Hallod apa, kiáltott tapsolva a leány, 
úgy e nem akarod te se, hogy ne engedelmes 

kedjem a parancsnak ?
Szó sincs róla te kis boszorkány. — mondá 

< Nóromy a leány arcát cirógatva, csak aztán
ni miig s/.ófogadő adjutánsa légy ám az uradnak !

Az majd a mi gondunk lesz úgy e Bem ? 
nevetett Ella a hadnagy karjaiban, de most apus 
kám engedd meg, hogy a Béla tejet moggyogvhsam. 
Meg az utón megígértem neki, bogy a te bele­
egyezéseddel megcsókolom. Ugye megengeded/

*
Az eljegyzést az egész tisztikar jelenléte mellett 

meg azon este megtartották. Mindenki bámulta a 
hadnagy sikerült bravourját ; de legjobban csudái 
kozott mégis a goromba kapitány :

ha buszt sz ! Ki hitte volna, bogy a liba 
i’tuiairbol valamikor buszár lesz’/ \ alniiaii nierk 
ui dig B é r c  z y K á r o I y.

— (E lhunyt színigazgató ) Ismét halottja 
van a magyar sziniDÜvészetnek, Veszprém) .lenő, a 
székesfehérvári színház igazgatója, tegnap Ö4 éves 
korában gége sorvadásban, mely betegsége ellen hiába 
keresett Arcúban is enyhülést, Sz Fehérváron el 
hunyt A vidéki színészeten kivid, mely egyik leg 
törekvőbb tagját vesztette el benne, az elhunytat öz 
vegye, szül. Ágh Ilona gyászolja.

— (A  polgári anyakönyvek.) Tegnap 
érkezett meg a megyeházára a belügyminiszter kör 
rendelete, melyben felhivatik a megye közönsége, 
hogy legkésőbb márczius végéig tegyen javaslatot az 
anyakönyvi kerületek beosztására és a székhelyek 
megállapítására vonatkozólag, valamint hogy hozza 
javaslatba azok neveit, bogy kik volnának megbizan- 
dók az anyakönyvek vezetésével. Az uj polgári 
anyakönyvvezetők egyelőre csak a születési és habi 
lozasi adatokat fogják nyilvántartani.

Miniszteri biztos.) A vallás- és közok 
tatásügyi minisztérium leiratban értesítette a tanfel 
Ügyelő*éget, hogy a pécsi katli tamtókópezrle és az 
összes pécsi népiskolákban a tanulmányi állapotok 
megvizsgálására az orsz közoktatási tanács kebeléből 
S <• h m i d t Ágoston kegyesreiuli fogimnáziumi ta­
nárt küldte ki. Egyáltalában fölöslegesnek tartjuk 
különösen Pécsre efféle főmufti kiküldetését, ha csak 
itt nem akar valamit tanulni : különben sincs az 
országnak oly sok pénzé, hogy ilyen kétes értékű 
jelentésekért oly sok napidijat és útiköltséget kiűzés 
sen A mint értesülünk, az egesz orságot elárasztják 
a közoktatási tanács tagjai, hogy ily módon gyara­
pítsák tanulmányaikat s a nyári fürdőzés költségeit 
már most megkeressék.

— (Ürgeöntés télen.) A malom utca 12 
sz. a. házban, hol fürdőszoba is létezik és pedig 
olyformán konstruálva, hogy a vizet a padláson 
elhelyezem tartályból kapja, tegnap éjjel különös 
meglepetésre ébredtek fel a lakók. Flöbb a konyha 
boltozata fölött kezdett zubogni az összegyűlt viz. 
kiugrasztva az ott alvó cselédeket . a ház összes 
lakóit, a kik legjobb almukban megzavartatva két 
ségbeesetten ugráltak ki a szobákból, azt hívén, hogv 
a 1 ettye forrás összes vizkes/lele a nyakukba zúdul. 
Nyitva felejtették a vezeték csapját, és ez okozta a 
nagy kalamitást. a mi sokkal nagyobb lesz. ha majd 
a kőműves benyújtja számláját.

— (Palackok postai szállítása. A ke 
reskedelemügyi miniszter ur 1880-ben kisérletképen 
megengedte, hogy a belföldi s a magyar-osztrák 
posta forgalomban a küld ' veszélyére folyadékot tar 
tál mazó kosárba font palackok ^demijon) is elfogad 
tassanak postai szállításra, ha a palackok a kosárfo 
nat által teljesen befedve és védve vannak, ürtar 
talmuk 6 liternél nem nagyobb s fatáblára, lemez 
papírra irt cimiratuk sodronynyal van a palackhoz 
erősítve. A kereskedelemügyi miniszter ur azonban 
f. óv január hó l*-én OÖOÖŐ. sz. a. kelt átirata sze­
rint a lefolyt időközben arról győződött meg, hogy 
a folyadéknak az ily demijonokban valói szállítása 
mellett sem a feladok, sem a posta érdekei nincsen* 
nek kellőleg megvédve. A posta és távírda igazga 
tóságoktól beérkezett jelentésekből ugyanis az tűnik 
ki, bogy a palack pi stai szállítás közben minden 
elővigyázat mellett i* gyakran összetörik, mert a 
kosár fon at még kizárólag vasúton történő szállításnál 
sem védi meg kellőleg a palackot s annál kevésbé 
kielégítő ez a burkolat azon gyakori esetekben, mi­
dőn a küldemény közúton is szállittatik. Mind ezenr

hátrányok kívánatossá teszik a demijonok postai 
szállításának ahbanhagvását, illetőleg - nehogy ez­
által az ily tárgyak szállításával leginkább foglal- 
közé» — bor és szesztermelők s kereskedők üzleti 
érdekei szenvedjenek. azt, hogy a demijonok a obi­
nak megfelelőbb tartálvlvaI liel vett esi ttesM* nek. Mind 
a felek, mind a posta szempontjából a kereskedő 
lemügyi miniszter ur legcélszerűbbnek vélné, lia a 
folyadékok faládákba rekeszekbe zárt és fagyapot 
vagy moha közé helyezett palackokban vagy A — 10 
literes hordócskákban szállíttatnának, nn*l y eket, ha 
drágább folyadékokkal (pl. aszubor stli ) vannak 
megtöltve, vászonnál vagy bádoggal bdietne bevonni 
K göngvölés nem sokkal költségesebi) a demiionnal 
é> e mellett nemcsak a posta szállításra alkalmasabb, 
hanem a föladom is előnyösebb, a mennyiben az 
összetörés eshetősége sok ka I csekélyebb.

(Erdészeti allamvizsgalatok. > A ta­
váéi erdészeti állam vizsgálat április 22-én és az erre 
következő napokon, a fönnálló szabályzat értelmében 
I híd a pesten, az országos erdészet i egyesület székliá • 
zában, délelőtti i* órakor fog megkezdetni és folyta 
tólag megtartatni. A vizsgálatra jelentkezők fölhív ,t 
nak, bogy a vizsga letehetésére nyert engedélyt a 
vizsgálat kezdete előtt a bizottság elnökének bemu 
tassák

(Elveszett árvapénzek Somogy vár­
megye torzón v hatósági bizottsága az arca pénzek bői 
egy nagyobb összeget a kaposvári banknál rendelt 
ellielye. ni, un ly tönkremenvén, 40 000 forint arvapénz 
veszett kárba Törvény szerint azok a bizottsági ta 
gok felelősek a pénzért, kik névszerinti szavazassa! 

| az üsszegi ek a bukott banknál való elhelyezését el­

határozták. A közgyűlés azonban úgy intézkedett, 
hogy a kár a tartalék alapból térítendő meg. Kíván­c s i a n  várják most, mit szól majd ehhez a belügy­
miniszter.

Súly szerint.) A bálbizottságoknak tud­
valevőleg mindig nagy fejtörést okoz, oly uj nuancok 
föltalálása, melyek a hálózó közönségre vonzóerőt 
gyakoroljanak. Ily uj dolgot talált fö| egy bécsi pra- 
teri vendéglős, Griesz Janó* ur, aki c hó ‘J  ikén 
gtázi bált" fog rendezni. E bál újdonsága abban áll, 
hogy az entreet súly szerint szedik és pedig tiz kiló 
után bárom krajcárt. A legsúlyosabb urak és hölgyek 
tiszteletdijakat kapnak.

(Sztrájkoló h itoktatók) .Ma délután
tartotta ülését az ipariskolai bizottság a belvárosi
népiskola igazgatói szobájában. Jelenvoltak mintegy
20 an. Legelőbb S z i e b e r t  jegyző olvasta föl az
e tárgyban érkezett püspöki átiratot, melyet egész
szövegében a következőkben közlünk :

• •

Főtiszt. Apát Szentszéki Ülnök Esperes
Plébános Ur !

Folyót évi |an. hó 18-án 17/e.p. sz. alatt hoz­
zam intézett jelentéséből értesülvén, miszerint Pécs 
szab kir. varos ipar és kereskedelmi tanonciskolái 
ban te'jesitett hitoktatás után járó javadalmazást a 
a hitoktatóktól már a f év elejétől számítva meg­
vonta. Éhez képest miután az autonómia hiányában 
a hitoktatásról nincs módomban nevezett iskolában, 
az 1808. 68. te. 7*7. sz értelmében akként gondos 
kodm. hogy a hitoktatóik e címen való javadaltna- 
zasa végett Pécs katli közönségének megadóztatása 
vétessék igénybe, ezennel az illető hitoktatókat az 
ipar és kereskedelmi tanom- iskolában teljesített hit­
oktatás kötelezettsége alól fölmentvén, kénytelen va 
gyök tűrni, hogy a mondott iskolában a hitoktatás 
szüneteljen addi<r, mi*: a kellő javadalmazás megfe­
lelő módon biztosítva lesz. Fölhatalmazom egyúttal 
és megbízom ezennel Fötisztelendöségcdet, miszerint 
ezen határozatomról az összes érdekelteket értesíteni 
és a kifejlendökhöz képest az előadott irányban in 
tézkedm szíveskedjék, egyébiránt becs. testvéri baj 
latnaiba és ajtatos imáiba ajánlott vagyok

Arko, 181*5. jan. 25.
Krisztusban testvéred

NÁNDOR püspök.
Az átirat felolvasása után S c h n e i d e r fel 

ügyelő-igazgató szidott a tárgyhoz, mondván, hogy 
miután autonómiánk nincs, a felmerülő költséget a 
városnak kell fizetni, mint pl a Porges-féle iskolá­
ban is történik. * * t t Márton a tanítókkal indítvá­
nyozza végeztetni a vallásoktatást is. Z á r a y pár­
tolja Ott indítványát.

A határozat a következő : Az esperes megke- 
restetik, hogy kérje föd a püspököt, miszerint ezt az 
intézkedést fiiggeszsze föl mindaddig, inig el nem 
döntetik, hogy ki fizesse a hitoktatókat ; a mely kö­
rül mén v egyszersmind a városi tanácscsal és a tan •í ~  •
felügyelővel is közöl tetik.

w

-  ( Széngáz mérgezés ) Schreier Ignacz 
siklósi pékmester lakásában a napokban kora reggel 
a kiirtó elzárása következtében a kályhában széngáz 
fejlődvén ki, melynek következtében Schreier kis 
gyermeke görcsöket kapott. Alig érkezett oda a 
gyorsan segélyül hívott dr. Márkus Miksa orvos, már 
is a többi családtagok is elájulva összerogytak, mire 
az orvos az összes ablakok és ajtók fölnyitáját elren­
delte és a betegeket a mellékszobába vitetve ápolás 
alá vette, lia a család még egy órát a szobában töl­
tött volna, most már mindannyian halva lennének.

w

1 g v > z e re n esésen m eg menekültek.
Nyilvános szamadas es köszönet­

nyilvánítás.) A csütörtökön lefolyt pincérbál al- 
kalmavai felültizettek : Sclioiz Gyula 15 frt, N. N.
6 frt. Moskuvics N. 2 frt, Beuralcr J .  G . 2 frt, Bu 
jumcs 1' 2 frt 50 kr, Fenricb L. 6 frt, Dollinper 
A. s trt .")() kr, Scblo^l M 1 frt .’>0 kr. Horváth N. 
f>0 kr, Gruuman N f>0 kr, M.irkói János 5 frt, Kü- 
mclbcrc N. 1 frt, lieiti* Károly fű) kr, Gerber Adolf
2 frt Siliii'ky N 1 frt, Klein N .*>0 kr, Skrobay
7 frt, Főim Károly ;’>0 kr, Horvatics Antal 1 frt,
Bedő Imre 20 korona, Reach N. 1 frt. llírzi Ferenc 
2 frt Gabi M I frt .’>0 kr, Kovacaica J . 6 Irt T»0 
kr, Labrcncz .1 7 trt. Havas J .  2 frt f>0 kr. Na^y
Kazincr 50 kr, Pintér Mukj 4 frt, Nick A. K. 10 
frt, Schiller J 7 frt, Neubaucr M. 7* frt Mülher A. »  frt. Silay B 6 frt 7*0 kr, Jov isies M. 50 kr, i Hier••r

nick K. 2 frt. Fogadják a szives adakozók a ren­
dezőség halas köszönetét.

— (Tenyészállatvásár.) Az országos ma
gyár gazdasági egyesület, a toldiinveiésügyi minisz­
térium támogatásával április 5., 0 és 7. napján Bu­
dapesten a Tattersali helyiségeiben díjazással egybe 
kötött XII. tenyészállat vásárját tartja meg. A 
tenv■ (•száilatvásárra hozliatii. szarvasmarha, juh és 
sertés Bejelentések legkésőbb március hó 20 ig fo­
gadtatnak el.

Földrajzi furcsaságok ) SztrogotF
Miliálx nté|\en meginddva állt meg az Ural lábánál, 
a határjelző előtt, melynek egyik felén Európa, másik
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felén Ázsia nevét olvasta. — lia a helyett hogy 
Moszkvától Irkutzkig utazott, szép hazánkban járt 
volna körül egy kicsit, találhatott volna olyan liatar 
pontokat, a honnan három vármegyébe tekinthetett 
volna be. Ott van például Tolna, Baranya, Somogy 
melyek Dombóvárnál ugv összeszöeellciiek, hogy egy 
odavaló) kakasnak a kukorékolása három vármegyébe 
hallatszik el. iiob*cvárnál is megtörtént hajdanában, 
hogy három vármegye alispánja ebédelt ott együtt 
és mindenikiik széke a saját törvénx hatóságának 
területén állt. úgy, hogy ülve köszönthették fel a 
másik két megye közönségét. Ez az eset Varasé. 
Kórós és Zágráb megyék határán történt Veszprém 
és Zalamegyék határán van az almasi csárda, mely 
nek egyik fele az egyik, a másik fele a másik 
törvényhatóság területére esik és az ivószobában 
elnyúló» mesiergerendán van a határvonal teltüntetve 
ley történhetett meg aztán a régi jó időkben az is 
hogy a mikor a pandúr csak saját megyéjének 
területén üldözhette a szegénylegényt, a közös határ­
vonal túlsó felén ülő betyár bátrán koccinthatott B 
vele, mert nem kellett félnie, bogy elfogják Magyar 
ország es Stiria határát képező Preszika patak felett 
van egy malom melyben a molnár két szobája közt 
a fal képezi az ország választó» határt. A molnárnak 
módjában áll. hogy Stiriaban vacsorázhatik és Magyar 
országon fekszik le aludni.

— A  k o r m á n y e l n ö k  t n n u l m á n y -  
u t o n . (A „IVcsi l i«;\elö“ eredeti t.i\irata. ) 
l i ánf l ' x 1 »c/>ő I». mini>ztei elnók ma Lm d Becsbe 
utazott.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalosárjegyzése(A „P é c si  F i g y e l ő - távirati tudonitHSH )
— Február !l-én. —

Országgyűlés.
A képviselőim/ ülésé február 9 én.

( A  „Bécsi Fig\ elő•• eredeti távirata t A mai ülés
napirendjére a tegnap megkezdett igazságügyi tárca
folytatólagos targva ása volt kitűzve.» “  ■ .

Először felszólalt P o I ó n \ i Géza a ki szemére 
vetette a volt igazságügy miniszternek, ho v megígérte 
ugyan az uralkodó* család házassági jogviszonyainak 
rendezését, de ígéretét nem vál'otta be Folytattav

ezután szemrehánvasai sorozatát Felemlíti, hogy /sitt
vav Leóit felhozta a tóvarosba, kinél sokkal méltóbb *

embert lehetett volna találni a budapesti törvényszék
elnökségére. Az ebenzek folvtonos helyeslése közt• »
vázolja S ilagyi hagyományos lustaságát A költség 
vetést nem szavazza meg.

.1 e I I i n e k Arthur után ■» ki elfogadja a költ­
ségvetést,

M ó» re v Lajos >zó»lutt a ki Zsittvav kinever • V

zését annak tulajdonítja hogy Szilágyit annak idején 
Szombathely en fakiyásinenettei fogadta ó*s banketten 
felköszöntötte.

S z i l á g y i  I >ezsÓ» Bobomnak válaszolva egv 
közbeszólásra a jobboldal zajos tetszésnvilváivtásaitó) 
kísérve moi dia. iiog\ Polómvi összes tevékenysége a 
házasságjogi törvények iigvéhen a |egnag\obb játék 
volt. mert a házban pártolta ugyan a polgári házas 
sagot de kerül»» utakon mindent elkövetett annak 
meghiúsítására Merevnek felelte . hogy Szombat 
helyen igen szépen fogadták őt : de a kinevezések 
nél mindig a képesség es érdem vezették, nem 
pedig politikai befolyások, vagy fontoskodó üg\ védők 
közbenjárása A szombathelyi tákl\ ásmenetben tudta 
va! birnsagi tagok részt sem vettek. ; Közbekiáltás : 
rliat a banketten ki köszöntötte fel ? !u Viharos 
derültség.) Hogy a szombathelyi banketten ki szóimc* w w

költ, - A 7 1 nem tudja • .ikk>»r se tudta, mikor a
kinevezést eszközölte. (Éljenzés jobbról i

P o 1 on v í személyes kérdésben kér szóit Visz 
s/.autasitja a Szilagyi által használt tónust, a mit 
Berzeviczv aielnök azonnal sietett megrovást kaland- 
ban róweMtcni. Ennek megtörténte után egy frappáns 
adómat mondott el vonatkoztatva Szilagyi düiiöngé 
seire és toporzékolása ira.

M é r e y szólalt még töl személyes ügyben, 
mire Szilágyi ismételve válaszolt. Az ülést interpel 
láeiók fejezték be.

T ÁV I R A T OK.
— A  m i n i s z t e r  k ö s z ö n e t é .  (A „lW si

Figyelő- eredeti ta\ irata.) A vallás- es kó/.okta- 
tá>ügyi miniszter P t es \ár<>> k f> z <> n s e g e n e k, 
,i mel\ az allami reáliskola t |»íilet«;\el >zom>zedos 
hazat megvette, s ekként az iskola kibőviteset 
saját költ egen e>zko/6lte, továbbá A i « l i n g e r  
|aiios kir. tanácsos polgármesternek. .1 ki ez iigv- 
ben kiválóan buzgólkodott. áldozatkészségéért el­
ismerő köszönetét fejezte ki

— A  n e m e t  c s á s z á r  r e n d e l e t e .  (A
„Becsi Figyelő- er «leli távirata.) Vilmos nemet 
eNa-i/ar lendcbict intézett hadseregének nw es 
tábornokaihoz, hog\ a/ csel Len. ha a hadseregben bt utálitások it észt e\ esznek* azt i 
megtoroljak.

•gN/igoi uhhanr* r*

Itii/H kén7.ál U 
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Házi Ilka- hói *jeg\Jé'í/.j v-HOHrj«*gy
Felelőn nzerkenztoPLEININGER FERENCTAIZS JÓZSEFkiadó.

Soha tűibe 1 :  életben!S e m  já t é k s z e r  ! S e m  s z é d e lg é s  !
Véletlen nagyobb bevásárlások folytán az alábbi

iiiillriiiimii eolleetiót SssH
bámulatra indító árban,

3 frt 50 krérta d h a to m  e l. de c s a k is  fo n tai lá s s á l, a z a z , a m ig a
készlet tart.

1 kitűnő miiontoir-ankcr zsebóra, másodperc/, 
mutató és mut.* t.i-igazitóval, díszes kivitelit niekel- 
tokban.

1 tinóm arany miit. óralánez.
I elegáns óra-fityelékkel. 

elegáns doublé kézelőgomb, mee.li mikai csattal 
(‘legánsdoublé inggomb.

I doublé uvakkemlőtíí. nagyon elegáns. *rv«»nv«'*rii 
kőutánzatokkal. a tüfej lekapesoiasa által inggombnak 
is használható».

I pciizerszcny* koronákra, egészen hőiből

Mindezen 10 tárgy 3 frt 50 mesés árért.
Szétküldés csak a pénz előh-gcs beküldése, vagy után­
vét mellett, 3 frt 70 kr. beküldésénél bérmentve, m g 

utánvétellel az illetékek a portóit nagyobbitják.
Nem tetszés esetén ;t pénzt visszaküldőin.

Megrendelések minél előbb intézendők :

L-hez,
Budapest, Uj-utcza 9.

Géphajtó-szijak
angol módszer szerint kicserzett legjobb minőségű 
szinbőrból készült, mely tartóssága által a legnagyobb 

gyárak készítményeit felülmúlja, ajánl

K I N D L S. Fbor-, gépszíj-, cztpö-felsöréiz- és bocskorgjáros
l'écsett. siklo*>i-ut(*/n 10. (volt Itu 'in g e r lelt* 

h í/.) Fioktuktár Iw/ék felső sím*

z ö  v ő g - y á r a
részére legjobban ajánlható az ngyncvezett Austria

„< *ák tanned** rUeform“ speeialitiit. Favorit».

V a r r ó -  os kötó-H zijak valamint szíj- 
c r o u p o n o k  legjobb minőségekben kaphatóik és 
minden e szakmába vágó 7

j a v i t n s o k
elfogadtat nak ó*s leggyorsabban eszközöltet nek

Mintád inqyen es árjegyzékek bermentve.

' í  g l3
a s ^  s  ̂ - p•* ü s t ó  - o  ̂ r 
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Csúz és köszvény
jcsuzoé fej es togsz.iggatások, iitési ó»s liezamud.isi 
valamint tagydaganatok ellen meglepő gyorsan é* 
biztosan bat a

nevű gyógyszer, melynek üvegii* .őt) kr, vagy cg\I  ̂ , y * • r ̂ t
írtért minden íryógyszertárban kapható». A Uepa* 
ratorral a lö»kus-kó*rbá/b-m l.’bi estülieu tiüeteti 
kísérlet melyeknél 7 esetben javulás, 129 esetben 
(teljéi gyógyulás éretett el.

Vérszegénység és sápkór
[továbbá gyenge gyermekek erő̂ itfGér** kitűnő bal 
tasu és pompas izü szer a T O K A J! (Ml INA VAS | 
BOR, mely az országos egészségű j  v i tanacs ja 
vaslatára beliigMilin eilgeílelylyel láttatott el Sok 
rossz utánzat lete/ík, miért is kérem vételnél név 
aláírásomat követelni. Kis üveg 1 frt t'»0 kr. nngv
la frt.

A C A T IA -  SZA PPA N  I
kétíves ni.ila, kellemes habzása és rendkívüli t.i 
rósságánál fogva lett rövid időn ke<|\<due 1 »lii»| 
|;>0 a drb egy dobozban 1 frt 10 kr

Acatia arcz créme
[rövid pár heti alkulinazá-nal pompán üde. gyér 
mekded arezbőr nyerhető A/, arezhnr mindenné 
patt ektelenségét bizton eltávolítja. I nveg ara I frt

A „créme de Marguerite**
laz arezbőr táplálására, üdén tartására szolg.d elő
(kelő körökben igen kedvelt, Eg\ k kísög im 2 írt

Ezek gyójgvszertáram kiválód»!» spee/.i ilitásai 
nedvek tóvaros ó*̂ ors/agszerte a Icgjoi»!» lnrné\ m k 
örvendenek a postán î  küldetnek

K R I E GN E R  GYÖRGYgyogyHertára a •Dhjryír Koron «hot *
I U  I» A I* K S 'i‘ K Á L V I N  I K K.
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túl halmozott raktáramataryári á r o n  a ló l  is  e lá r u s ít o m

aaaa

Tisztelettel
a  a  b H ó b aP é c s e t t ,  K i r á l y - u .  „ H a j ó “  s z á l lo d a

N a g y  raktáramból különösen a következő czikkeket ajánlom  a n. é. közönség szives figyelm ébe. B á l i  c z ik k e k  : virágok, be­
lépők, legyezők, bőr- és sdyenikeztyük, lakcsipők. selyem- és batist zsebkendők, legfinomabb illatszer és rizspor (púder).L egjob b  m inőségű férfiingek, legújabb nyakkendők (óriási választék) ,  esőemyők. viahaéton férfi esőköpeny, Jaeger alsó 
házat urak, nők és gyerm ekek számára, f'sipkék. mellfiizők (mieder) kötények, kézi munkák, női-, férfi- és gyermek-harisnyák ,  ui
takarók és m indenféle szabó-kellékek. utazó

B á l i  v i r á g - g a r n i t ú r á k  e g y  n e g y e d  á r b a n .
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Széchenyi-tér 12. szám (a varostemplom háta mögött).
Kiin t/rnt/omfla, /.*<> w y  v kötészet, a go aktot ró a // rakta r, p a p ír kereskedés.

A jálja a kor igényeinek megfelelő berendezésű
Könyvnyomdájátnagyobb művek, folyóiratok, körlevelek, számlák, falragaszok, meghívók, tánezrendek, hivatalos es gazda sági táblázatok, részvények, alapszabályok, névjegyek seb. stb. elkészítésére.

K ö n y v k ö y »fel van szerelve papirmetsző, sodronyfüző, perforirozó, számozó, aranyozó stb. géppel, melyek segélyevei 
legegyszerűbbtől a legdíszesebb munkáig minden elkészíthető.

Nyomtatvány raktárbólpapi, körjegyzői és ügyvédi nyomtatványok jó  papíron olcsó árért kaphatók.
nagy választékban kaphatók fogalmi, színes es fehér író papírok, különböző súlyban es minőségben ; itató papirok, levélpapírok dobózokban, irótollak. tollnyelek, kü öp.böző szinii tinták, gummi arabicumok, fehérneműt jelző tinták, kancsuk bélyegző tinták, pecsétvias/ok stl). stb. eféle czikkek, olcsó áron.

V idék i m egrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.
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Pécsi Takarékpénztár66 részvénytársaság

f. 1895. évi február hó 24-én d. e. 10 órakoraz intézet helyiségében
ötvenedik évi rendes közgyűlését tartja,melyre a t. ez. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

VAGYON.
A  pécsi takarékpénztár mérleg-számlája

1894. évi deczember Hl-én. TEHER.Fő­könyvlapsz.
198.
207.
187.
188. 
162. 
211. 
178. 
180. 
182. 
181. 
149. 
196.

31.

O sztrák  értékforint kr.
Pénzkészlet, 1894. deczember 31-én • • 
Jelzálog kölcsönök, 8408 kötlevél • • • 
Előlegezések kézi zálogokra, 216 tétel •
Váltók, 2919 drb " .......................................
Értékpapírok, 1894. decz. 31. árf. szerint
Folyó szá m lá n ............................................
Hátralékos kamatok, jelzálog kölcsönöknél 

,, v  előlegeknél . . . .
Értékpapírok függő kam atai..................
Bér- és kamathátralékok ingatlanoknál • 
Bútor- és felszerelés, 10% levonás után
Ingatlanok.............................. .....................
Törzsház........................................................

40,912
3.604,436

26,959
1.268,766
2.962.976

739,501
22,675

154
31,405

43
2,302

57,910
35,000

92
70
57
29

15
82
03
57
05

92

1

Fő­könyv lapsz.
1.

128.
141.

177.
1 í 7.

148.
205.
161.
194.
1 0. 
197. 

M M 
170 
2< >2.

169.

Részvény-alaptőke...........................................
Tartaléktőke....................................................
Különleges tartalékalap, értékpapírok ár­különbözetére .......................................
Nyugdíjalap........................................................
Jeszenszky-alap, egyleti tisztviselők özvegyeisz á m á ra .......................................„  v reáltanodái ösztöndíjakra •
Takarékpénztári betétek, 6006 könyvben
Részvény osztalék. 6 részvény után • ■ •

*

Átmeneti kamatok, jelzálog kölcsönöknél •e lő le g e k n é l......................v a ltő k n á l............................
.. jövedelem, ingatlanok- és törzsháznúl
,, tőke-kainut-adó..............................

Jubileum-alap....................................................
Nyeremény-egyenleg........................................

1

9*

TARTOZIK.
A  pécsi takarékpénztár nyeremény- és veszteség-számlája

1894. évre.

191.
183.
184. 
143. 
160. 
129. 
170. 
210. 
189. 
203. 
209. 
172.
185.
192. 
195. 
201. 
149. 
169.

169. 
|!l!i Iá*

206.

Takarékpénzt. betétek utáni kam. számlának 
Alapítványok * » »
Tartaléktőkék » » »
Jövedelmi adó..................................  »
Ingatlanok utáni a d ó .................  »
Törzsliáz r  „  .................  »
Tőke kamat-adó..........................  »
Nyugtabélyeg-illeték...................... »
ízlett költségek..............................  »
Elnöki tiszteletdij..........................  »
Tisztviselők és szolgák fizetései • »
Jőtékonyezélok számlának, közgyűlésen kívül
Kegy díj „ ..........................
Kamat pótlások v  ..........................
Ingatlanok utáni javítások számlának • • 
Törzsliáz „  „  «
Rutor- és felszerelés számlának 10% évülés 
Leírások 4 drb váltóért...................................

N y e re m é n y -e g y e n le g ü l :

Áthozat az lH93-ik évről • • • • 7338.96 
Ingatlan és törzsház utáni jőve

delemért................................... 7856,15
1 zleti tiszta jövedelem • ■ • • 74914.77

O sztrák »'*rt«*k
3( 17,546 

8.353 
8,925 
2.220 
1.382 

204 
30,754 

516 
♦ >.279 
1,200 

16.480 
975 648 
176 
392 

70 
255 
425

( >4 
68 
02 
16 
10 
28 
61 
95 
87

45
36
3389

90.109 88

í 76.915 62

Fő­könyvilapsz.
169.

19 'k 
19< ). 
197. 
193. 
142. 
204. 
208. 
158. 
199. 
109.

Nyeremény-át hozat 1893-ik évről • •  • •
Leírásokból b e fo ly t.......................................
Jelzálog kölcsönök utáni kamat számlától 
Előlegek 
Váltók
Értékpapírok 
Folyószámlák 
Késedelmi kamat 
Reirási dijak
Törzsház utáni jövedelem 
Ingatlanok „ „
Értékpapír-nyeremény

**
99

99

99

99

9 *
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O sztrák érték--------forintII------ . - | kr.
60,(XX)

229,841 83

166,263 X

141.559 32 1j 4,486 01
1,456 30

8.012,140 68
796 —

34,565 88i 174 
11,034

33 i 
80

588 35
15,026 86
25,000 —
90,109 SS

8.793.044« 021
KÖVETEL.tisztrák  értékforint kr.

i
7,338

1
96

1,588 
208,132

51
23 I

1.8491 10 !
73,233 57 í1 137,025 48
24,980 77 1

4,889 j 40 1A rA
I 3,( )99 i

T.)
961 4,756 19
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cJCammorer d e r o n c z  s. R. JSccRner d in ta t  s. R. G o B R a ró t c fe r o n c z  s. R. d C a in o ss d l  ár oly s. R.
ifiaztf. i'lnok\ üzletvezető iyazyntd. pénzU ltnok. szdm vizsydló .

C iB a cR  C m il  s. R.
főkönyvelő..leien inéi jég-, valamint nyereség- és veszteség-számla általunk megvizsgáltatott, a resk delmi t ö r v é n y  199. $-ában foglalt szabályok szerint loi:»Ilii*»lInak lalállaloll.

K e lt  P r e se ll. IHUö.jatt tid e  2 S - d n .
A  f  el ügyel<hb izotfxáij :

lő- és mellékkönyvekkel egybehasonlitlatoll és a ke-
A r /•■ •> i i  J t á r t h i ,  > k .

f e l l ő j  ir/ő-hizotlsfi i/ i  e ln ö k
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